种植面积1万余亩 产值近2亿元

生姜产业促进农业增效农民增收

本报讯 霜降时节,岳西县白帽 镇迎来一年一度的丰收季节,广袤大 地上郁郁葱葱,碧绿一片,一片片生 姜长势喜人。姜田里村民们正在抢抓 当前晴好天气,起姜、除土、去根、 去茎叶, 沉浸在丰收的喜悦之中。

在白帽民间流传着这样一句话: "两人一亩姜,脱贫有保障,一人一亩 姜,致富奔小康。"近年来,该镇生姜 种植面积逐年攀升,全镇10个行政 村、210个村民组,2023年生姜种植 面积达10000余亩,亩产5000斤左 右,产值近2亿元。

"这320亩生姜地原先是低效地, 今年年初南庄村将土地复垦后,流转 给大户种植生姜。我家3亩地以土地 入股,今年分红1000元。同时我还在

基地务工,一天能挣得200多元。"村 民徐声进一边刨姜一边说道。

"我去年种了3亩姜,卖了7万多元, 除去成本2万多元,还有近5万元收入。 今年种了4亩,亩产平均下来有5500斤, 又是大丰收。"村民余锦娇高兴地说。

生姜产业是白帽镇双畈村的支柱 产业,村民种植生姜已有近三十年的历 史。生姜成本低、产量高,生产周期短, 产生效益快,上半年种下去,下半年就 有收益,姜农们尝到了甜头,也积累了 财富。全村有70%左右的农户种植生 姜,种植面积逐年攀升,还有很多种植 大户去临近的英山、黄冈等地租赁土地 种植。"我种了二三十年的生姜,几十年 风风雨雨下来积累了一些经验,在我的 影响下,先是亲朋好友、周边群众跟着

我一起种,都尝到了甜头,后来我们全 村人都种生姜,现在全镇都在种。我每 年都要去县外、县内周边乡镇流转土地 种姜,还经常受邀给其他种植户做技术 指导。"双畈村72多岁的村民汪从炯说。

白帽镇依托得天独厚的气候优势 和地理优势, 按照"一村一品"产业 发展的思路,以把白帽打造成皖西南 生姜产业第一镇和名特优农产品聚散 重镇为目标,把白帽小黄姜定位为区 域经济特色产业、优势产业, 充分发 挥乡村致富能手的作用,每年新增种 植800-1000亩。

白帽镇重点培育集中成片的标准 化科技示范种植基地,投资建成白帽生 姜产业园,配套建成生姜储藏保鲜设 施、交易集散场所和与之相应的生产加 工、物流等全产业链服务体系。该镇还 牵头成立了岳西县生姜协会,充分发挥 协会的作用,免费为村民提供种植技术 培训等服务,通过"协会+合作社+农户" 模式,结合各村实际走出一条"人无我 有、科技发展"的致富之路,促进农业增 效、农村富裕、农民增收。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 王圆绣 蒋贻高)

全面推进乡村振兴



精准定位有的放矢推进"双招双引"

本报讯 桐城市金神镇立足"我们 有什么,我们要什么",深化"双招双 引",不断推动经济社会高质量发展。

全媒体记者 黄有安

通迅员 朱颖瑶 摄

摘、分拣、装运辣椒。

边村民10余人就业增收。

金神镇坚持"镇园合一、产城相融" 的建设理念,不断加快园区建设步伐, 累计投入亿元资金用于基础设施建设, 园区规模达4000余亩,综合承载力得到 进一步提升。该镇打造以金神工业园 为主、香铺工业集中区为辅,金山工业 集中区、天林工业集中区相协同的"一

主一副,多点支撑"发展模式,细化产业 功能分区,引导优势资源集聚,培育出 输送机械制造、汽车零配件、新材料、绿 色包装等四大主导产业集群,实现集约 性、抱团式发展,现有2个"中国驰名商 标",省级品牌15个,产业发展基础更加 厚实,投资兴业环境更加优沃。

金神镇瞄定目标市场抢抓机遇, 谋划高铁南站特色小镇项目、金神工 业园区扩容提升项目、新能源项目等 10个重点项目。该镇积极引入新能源 企业,设立新能源专用车生产基地, 狠抓新兴产业集聚和传统产业转型升 级,助推桐城市汽车产业的高质量发 展。截至11月份,该镇已与相关新能 源公司初步达成年产100万套新能源 智慧电源系统项目建设意向,该项目 建设在金神工业园区,已征地40亩。

金神镇以乡贤为媒,不断强化主动 跑、主动找意识,以党政主要领导带队走

出去,对标企业精准引进来的方式,不断 拓展招商渠道,寻找经济建设新的着力 点和突破口,为镇域经济发展引入源头 活水。今年以来,该镇科干招商组主动 出击,赴北京、上海、深圳、江苏、芜湖等 省内外市场招商9次,累计对接招商目标 企业40余家,摸排有效线索7条,推动新 签约项目5个,总投资额约5.5亿元,利用 亿元以上省外资金项目4个。

(通讯员 吴书伟 刘昀)

"红色引擎"推动行业治理现代化

本报讯 安庆市保安行业以新时 代党建创新引领行业治理现代化,努 力践行"提供最优质的服务,为提升 城市生活品质和人民幸福感做最大贡 献"的行业使命。

安庆市同庆保安服务有限公司是 安庆市保安行业规模最大的专业化安 防服务公司,公司党总支通过推行 "三融入"工作法、厚植"三红"党建 理念、构建"六共"新发展格局等多 种形式, 打造党建"红色引擎", 在业 务发展中彰显国企标杆力量。

该公司将"联勤联防"融入日 常、保安党员融入党小组、保安服务 融入细节,选调政治觉悟高、综合素 质好的保安党员, 充实社会治安防控 体系, 协助辖区派出所在安庆重点商 圈和景区,开展巡逻防范、整治交 通、清理占道、调处纠纷、化解矛 盾。公司党总支设立10个党小组,保 安党员全部融入各党小组进行管理。 充分发挥党总支的战斗堡垒和党员的

先锋模范作用,评选每季度的"红旗 车组",营造积极向上、团结实干的企 业发展氛围。

公司党总支立足保安行业党建实 际,树立"把每个支部树成一面红 旗,把每个党小组织成一根红线,把 每名党员育成一颗红星"的"三红" 党建理念,精准发力,多点突破,牢 固确立党建统领地位,取得公司党 建、业务相互促进的良好成效。同 时,该公司探索构建党建共同体模

式,建立保安行业党组织、党员群众 的共建交流阵地,通过在保安行业间 开展交流座谈会、主题党日活动等形 式,凝聚党建强大合力,以党建促 发展,加强企业之间、政企之间资 源的相融相促、互联互通, 力争实 现全市行业内资源共享、活动共 办、事务共商、平安共创、社会共 治、发展共赢良好格局, 切实维护人 民群众生命财产安全。

(通讯员 殷平平)

激活"神经末梢"建设清洁家园

本报讯 近日,走进望江县太慈 镇沈冲村,经常可以看到一位老者在

他叫沈珍模,今年74岁,是一位 老村民组长,自"清洁望江"行动开 展以来,他不仅带头做好自家的"四 净两规范",还揽下了本屋场500多米 道路的清扫任务,始终保持着路面的 干净。另外,他还抽空帮助两位留守

老人和一位残疾人收拾家里家外……

"这次清洁家园行动,村民小组长发 挥了重要作用,他们在做好自家'四净两 规范'、为本组群众做表率的同时,还主 动承担公共区域的清洁卫生工作。"沈冲 村党总支书记沈学清说道,为不断强化 "神经末梢"功能,充分发挥"神经末梢" 作用,沈冲村党组织以多种形式加强村 民小组长队伍建设,激发基层"细胞"活

力,使基层治理效能大大提升。村里通 过召开组长会议,开办组长培训班,提高 他们的思想觉悟和能力水平,并对工作 成绩突出的组长进行表彰奖励,积极培 养符合入党条件的组长加入党组织。

在"清洁行动"中,全村35个村 民小组组长积极配合村"两委"带领 群众清理屋场垃圾和路边杂草杂树、 搬运乱堆放的柴草、打捞池塘漂浮 物、部分场地植草皮栽花木……

如今的沈冲村,干净整洁的居宅、 面目一新的村庄、四通八达的村道、清 澄明澈的池塘、郁郁葱葱的绿植,还有 丰富多彩的墙体画及标语牌点缀其间 ……呈现出一幅美丽清新、文明和谐的 乡村画卷,村民们生活在生态宜居的环 境里,沉浸在幸福快乐之中。

(通讯员 陈学武)

镇村联动解决基层矛盾纠纷

本报讯 近日,望江县漳湖镇 幸福村因黑臭水体及农村污水治理 工程项目施工,两户村民宅基地界 限不清导致矛盾纠纷。

漳湖镇信访办接访后,由政法委 员牵头召开基层政法联动会议,组织 信访办、农办、自规所、项目办等部门 及村干部实地了解情况,在村干部的 耐心劝导调解下,镇工作人员用皮尺 丈量出分界线,两家人签完和解协议 后,握手言和。"感谢镇村领导帮我们 解决了宅基地界限不清的问题,避免 了我们邻里关系的恶化。"幸福村村

民曹某感激地说道。

漳湖镇实施由乡镇政法委员统 筹协调,派出所、司法所、基层法 庭、检察联络室主抓,各部门、各 村等共同参与的"l+4+N"基层政法工 作联动协作机制。镇领导严格落实 接访、下访、包案化解制度,按照"三 到位一处理"原则,对群众合理诉求 给予妥善解决。今年以来,全镇已累 计成功调处矛盾纠纷215起,预防化 解信访案件16起,确保了"小事不出 村、大事不出镇"。

(通讯员 何明)

农村电子商务健康快速发展

本报讯 11月8日下午,在岳西 县巍岭乡某专业合作社,工作人员 正在打包售出的茶叶。"'双11'前 夕,快递繁忙,我们要尽量让消费 者在最短的时间内收到产品。"合作 社负责人王随新说。

近年来, 巍岭乡立足当地特色 农产品以及旅游资源优势, 充分运 用"互联网+"思维,通过加大电商 人才培训力度、提升服务电商企业 水平、完善电子商务基础设施等措 施,全力推动农村电子商务健康快 速发展,助力乡村振兴。

巍岭乡每年举办多次电商培训 会,介绍各级政府的电商奖补政

策,邀请有经验的电商运营者为有 意从事电商行业的群众提供免费的 技术咨询,同时积极组织人员参加 上级部门组织的各类培训。该乡高 度重视与电商企业的交流沟通,切 实做到无事不扰,有求必应,对于 工作中遇到的问题第一时间帮忙协 调解决,对于达到奖补条件的企 业,积极帮助争取上级资金支持。 同时,该乡不断改善农村基础设 施,完善电子商务基础设施,提升 农村宽带普及率、农村公路建设以 及农村物流配送能力,为农村电商 的快速发展打下坚实基础。

(通讯员 储彪)

"老年助餐"暖胃更暖心

本报讯 怀宁县石牌镇不断强 化老年助餐服务工作,截至11月 份,已在城乡人口集中处设立4家老 年助餐点(食堂),老人们拿着身份 证就能就近用餐。

随着社会老龄化的加快, 石牌 镇拥有的老人数量逐年上升。如何 解决空巢老人、孤单老人的一日 三餐,石牌镇党委政府经过实地 考察与研究,今年发展了3家老年 助餐点和1家老年食堂,帮老人们 解决就餐难题。镇民政部门深入 村(社区)广泛宣传,提高老年 人及其亲属对老年助餐服务工作 的政策知晓率,保证辖区内老年

群体就近就餐,营造敬老、爱 老、助老的良好社会氛围。

现在,4家老年助餐点(食堂) 每天一到饭点就热闹了起来,来就 餐的老人络绎不绝, 打好饭菜围坐 一桌,一边吃饭,一边聊聊家常。 "我几乎每天都来,这里不仅就餐 方便,还吃得饱、吃得好、吃得舒 心、吃得暖心。"今年72岁的邵六 根是助餐点的常客。就餐前,志愿 者还向老人们散发打击整治养老诈 骗等宣传手册,提高老人们防骗能 力;对于行动不便的老人,还有志 愿者送餐上门。

(通讯员 陈祝华)

地毯式清除保障城市洁净

本报讯 安庆京环公司经开区 项目部着力开展菜市场周边道路和 城市家具质量提升,尤其对主城区 牛皮癣地毯式清除,确保市区卫生

为了确保市区卫生干净整治,11 月份以来,安庆京环公司经开项目部 着力开展菜市场周边集中清洗,对盛 唐湾路菜市场、菱建菜市场、天宝菜 市场、古树菜市场等周边油污及污水 安排步道车彻底冲洗,并保持循环作 业。保洁人员对农贸市场周边早点 商铺产生的白色垃圾及时捡拾。

该项目部倒排工期作业计划, 对道路花圃、空调缝隙、城市家具 和重点油污路段有序开展作业。工

作人员巡回清理, 道路保洁员及时 跟进,循环清理菱湖北路,湖心北 路,迎宾西路,天柱山西路等道路 花圃。针对道路长、人流量、车流 量大的特殊路段,晚班用大水车进 行全面循环冲洗。

该项目部针对"三小"突出问 题开展质量提升作业,合理调整作业 时间,每天早上和下午开展二次普扫 作业;加大机扫力度,所有大型作业 车辆全部上路作业,提升清扫质量, 并不间断开展安全生产检查,对发现 的问题立行立改。同时,该项目部每 个班组都配备清理工具,对主城区牛 皮癣进行地毯式清除。

(通讯员 孙叔胜)



11月9日, 宜秀区妙山村村民趁着晴好天气采摘房前屋后成熟的柿子, 美丽"柿"业成为助力村民增产增收的新引擎。

全媒体记者 储永志 通讯员 蒋陶陶 摄